
 

 

 

 

 

 

I _ ترتیب متسلسلة إحصائیة  :  
 

 : تذكیر  – 1)          

 عند انتھاء من تصحیح فرض محروس أدرج الأستاذ الجدول الآتي  :                           
 

 15 12 10 8 5 ( المیزة ) 20النقطة على 

 1 2 7 7 3 عدد التلامیذ ( الحصیص )

    

 النقطة ./  المیزة ھي :   •

 عدد التلامیذ  الموافق لكل میزة.    الحصیص ھو :  / •

 .تلمیذا  20مجموع الحصیصات . في المثال أعلاه الحصیص الإجمالي ھو   /  الحصیص الإجمالي ھو : •
 

 : الحصیص المتراكم – 2)
 

 نعتبر الجدول أعلاه  :                                  

 

 15 12 10 8 5 ( المیزة ) 20النقطة على 

 1 2 7 7 3 عدد التلامیذ ( الحصیص )

 20 19 17 10 3 الحصیص المتراكم

 

 :التردد و التردد المتراكم  – 3)
 

 قاعدة : -- )أ

 

  

 
 

 مثال : -- )ب
 

 نعتبر الجدول أعلاه  :                                        
 

 15 12 10 8 5 ( المیزة ) 20النقطة على 

 1 2 7 7 3 حصیص )عدد التلامیذ ( ال

 20 19 17 10 3 الحصیص المتراكم

 0,05 0,1 0,35 0,35 0,15 التردد

 1 0,95 0,85 0,50 0,15 التردد المتراكم
 

 : المعدل الحسابي – 4)
 

 قاعدة : -- )أ
 

 

  

 

أھم 
فقرات 
 الدرس

 الإحـصــــــــــــــــــــــاء

 

 مادة 

 الرياضیات

2AC  

 على الحصیص الإجمالي تردد میزة ھو خارج الحصیص الموافق لھذه المیزة

 

كل میزة في الحصیص الموافق   جداءات  مجموع خارجالمعدل الحسابي ھو 
 . mحصیص الإجمالي ،  و یرمز لھ بالرمــز  ال على لھا 
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  مثال : -- )ب

 لدینا في المثال أعلاه  :        
 

                     

5 3 8 7 10 7 12 2 15 1

20

15 56 70 24 15

20

180

20

9

m

m

m

m

× + × + × + × + ×
=

+ + + +
=

=

=

 

 

 . 9إذن المعدل الحسابي لھذه المتسلسلة الإحصائیة ھو  : 

 

 :التمثیل المبیاني  – 5)

 

 المبیان العصـوي : -- )أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 المبیان بخط منكـســر : -- )ب
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I _ الصنـف  :  
 

 :مركز الصنف  – 1)
 

 قاعدة : -- )أ
 

 

  

 
 

 

 مثال : -- )ب
 

 مصباح كھربائي لتحدید مدة الصلاحیة بمئات الساعات 400على  ةأجریت تجرب         

 فجاءت النتائج كالتالي  :   
 

t 3  الصنف : المدة 5t≤ < 5 7t≤ < 7 9t≤ < 9 11t≤ < 11 13t≤ < 

 64 78 54 46 15 الحصیص : عدد المصابیح

 12 10 8 6 4 المركز
 

 :( للصنف ) المعدل الحسابي  – 2)

 قاعدة : -- )أ
 

 

 
 

  
 مثال : -- )ب

 لدینا في المثال أعلاه  :                                      

       / ملاحظات ھامة  : *

 .ة الوسطیة القیمسابي كذلك حنسمي المعدل ال – 1)  
 

 . المتراكم على الحصیص الإجمالي ھاحصیصنقسم   الموافق لكل میزةلإیجاد التردد المتراكم  – 2)

aإذا كان   :   x b≤ ھو صنف لمتسلسلة فإن مركزه  ھو  :     >
2

a b+
 

مجموع جداءات كل مركز في الحصیص الموافق لھ  خارجالمعدل الحسابي ھو 
 . mالحصیص الإجمالي ،  و یرمز لھ بالرمــز   لى ع

 

4 15 6 46 8 54 10 78 12 64

400

2316

400

5,79

m

m

m

× + × + × + × + ×
=

=

=
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